

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121
总第785期



2022年8月10日 星期三
农历壬寅年七月十三
今日8版

东坡区在上半年7项经济指标高于全市平均水平的基础上咬定目标接续奋进——

以首位担当奋战“满堂红”

拼出“微笑曲线”

□眉山日报全媒体记者 姚永亮
王允浩

8月5日,临近立秋,眉州大地烈日灼灼。

同天气一样火热的,还有东坡区众多企业和项目建设的火热场面。

在眉山经开区新区内的四川富生电器有限责任公司的汽车鼓风电机生产线上,员工正加紧生产销往日本、西班牙、泰国等地的电机产品。

今年以来,公司抓住出口订单饱满机遇,在超额完成上半年目标任务的基础上,开足马力加紧生产,确保为眉山“制造强市突破年”多作贡献。”四川富生电器有限责任公司常务副总经理马影莉说。

像富生电器一样,成绩面前不停步,咬定目标接续奋进,正成为东坡区上下以首位担当奋战“满堂红”的自觉行动。

重在“拼”字当头“抓”字为先

今年上半年,东坡区经济大盘稳的态势显著,进的成效明显。

据目前统计部门出炉的经济数据显示,1-6月,东坡区GDP实现258.2亿元,增长3.6%,全市第一。同时,东坡区上半年10项主要经济指标中,7项高于全市平均水平,4项指标进入全市重要经济指标红榜,其它重点工作总体推进有力有序。

成绩的取得,得益于全区认真学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,落实中央、省委和市委“两稳一保”决策部署,全力抓项目促投资稳增长的结果。”东坡区委主要负责人说。

今年,东坡区紧扣市委“制造强市突破年”、区委“先进制造业项目招引攻坚年”主题,以“肩负首位再造产业东坡 聚力攻坚奋进全国百强”的发展目标,抢抓机遇,全力抓项目、促投资、稳增长。

在实施制造强区中,东坡区聚焦泡菜食品、生物医药、高端装备制造和新能源新材料四大主导产业,喊响叫亮“先进制造业项目招引攻坚年”工作主题,力争全年招引产业项目32个,新招引工业项目总投资190亿元以上,全年到位资金突破198亿元。

“拼”好经济增长的“主引擎”

项目投资是拉动经济增长的“主引擎”,稳增长必须稳投资,抓经济必

须抓项目。

8月5日,在眉山经开区新区(西部药谷)四川威力生医疗科技有限公司项目建设现场,一栋栋生产车间和办公楼已经拔地而起,工人们正在进行室内装修,部分生产设备也陆续进场。

“项目的取得,得益于全区认真学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,落实中央、省委和市委‘两稳一保’决策部署,全力抓项目促投资稳增长的结果。”东坡区委主要负责人说。

今年,东坡区紧扣市委“制造强市突破年”、区委“先进制造业项目招引攻坚年”主题,以“肩负首位再造产业东坡 聚力攻坚奋进全国百强”的发展目标,抢抓机遇,全力抓项目、促投资、稳增长。

在实施制造强区中,东坡区聚焦泡菜食品、生物医药、高端装备制造和新能源新材料四大主导产业,喊响叫亮“先进制造业项目招引攻坚年”工作主题,力争全年招引产业项目32个,新招引工业项目总投资190亿元以上,全年到位资金突破198亿元。

注册资金2亿元的四川威力生医疗科技有限公司,是上市公司江西三鑫医疗科技股份有限公司的全资子公司,主要生产血液净化系列产品,是眉山首家生产第三类医疗器械的厂家。

为帮助企业早开工、早投产、早见效,眉山经开区新区采取保姆式服务,对企业建设过程中遇到的问题逐一落实解决,为企业营造良好发展环境,力争早日完成项目建设早日实现投产。

近日,东坡区人民政府与深圳市东方富海投资管理股份有限公司(以下简称“东方富海”)成功签署战

习近平复信马耳他中学“中国角”师生

新华社北京8月9日电 近日,国家主席习近平复信马耳他圣玛格丽特中学“中国角”师生,鼓励更多马耳他青少年积极参与中马人文交流。

习近平指出,在中马双方共同努力下,圣玛格丽特中学“中国角”为增进马耳他青少年对中国的了解、促进中马友好发挥了积极作用。希望“中国角”越办越好,欢迎师生们来华交流学习。

习近平指出,天下大同、协和万邦是中华民族自古以来对人类社会的美

好憧憬,也是构建人类命运共同体理念蕴含的文化渊源。我们生活的世界历史和现实交织、希望和挑战并存,人类命运休戚与共,唯有守望相助、合作共赢才能让人类共享发展成果。为破解全球发展难题、应对国际安全挑战,中国先后提出“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议,广泛凝聚共识、汇聚力量,以实际行动践行人类命运共同体理念。

习近平强调,今年是中马建交50周年,两国关系已经成为不同历史、不同文

化国家友好相处的典范。希望更多马耳他师生和青少年积极参与中马人文交流,做文明互鉴的促进者和人民友好的传承者。

圣玛格丽特中学是马耳他一所综合性公立学校,2010年在中方支持下创办“中国角”。日前,该校“中国角”师生致信习近平主席,表达对中国文化的喜爱,引用《礼记》“圣人耐以天下为一家”,积极评价人类命运共同体理念和“一带一路”倡议,祝福马中建交50周年,表示愿为马中文化交流多做贡献。

全力以赴拼经济搞建设

——贯彻落实市委工作会议精神

抓产业 强园区 优环境 推动工业发展实现由“立定跳” 到“撑杆跳”跨越突破

调研全市园(新)区工作总结座谈会召开
黄河主持并讲话

本报讯(眉山日报全媒体记者 王磊)

8月1日至9日,市委副书记、市长黄河率相关市级部门(单位)负责人先后前往全市各县(区)、园(新)区调研座谈,深入分析园区发展面临的新形势、新挑战、新问题,详细了解、协调解决项目建设、企业生产、园区发展遇到的困难和问题。9日晚,黄河主持召开总结座谈会,对本轮调研工作进行系统全面复盘,探讨推动园区和工业高质量发展的路子。

东坡区经合局党组书记、局长辜艳认为,此次合作是东坡区探索开展“资本招商”新模式的第一步,同时也将为东坡区本土优质企业搭建融资上市的新平台。据悉,作为国内头部创投机构的东方富海,多次获得清科集团“中国投资机构10强”、投资中国“中国最佳投资机构”等荣誉称号。此前,东方富海参投的成都多吉昌新材料股份有限公司年产3L-FCCL覆铜板30万m²、2L-FCCL覆铜板10万m²及纯胶膜10万m²的特种聚酰亚胺材料生产先进微电子基板材料产业化项目,四川科尔威光电科技有限公司陶瓷薄膜集成电路生产基地项目,均已成功落户东坡区。

(下转02版)

围绕推动制造业成势突破,在加快推进交通设施、教育医疗、服务平台等重大公共服务项目和提升政府服务水平上同步发力,进一步提升园区区位优势、优化发展环境。要提升园区发展品牌影响力,根据“三区三线”划定、主导产业定位和人城产一体化发展的要求,科学布局企业厂区、基础设施和创新转化平台,招引培育主导产业链细分领域的龙头企业、链主企业,引领实现产业集群化集群化发展、园区品牌化专业化发展。要构建联动发展格局,推动园区统筹协调发展,避免单打独斗、各自为阵,切实提升园区、企业相互协作能力水平。要推动科技创新转化,引导企业聚焦未来市场,加大产品研发投入,提升企业产品的核心竞争力和市场占有率。

要坚决节约集约发展,按照“亩均论英雄”要求,依法依规、科学统筹资源能源金融等要素保障,支持优质企业发展壮大,推动园区做大做强。要完善体制机制,在优化政务服务、创新金融产品、布局研究院所等方面加力加劲,进一步提升园区精细化管理水平,全面推进全市工业发展实现由“立定跳”到“撑杆跳”跨越突破。

黄河强调,要提升区域影响力,

副市长邹汝林参加。

保持发展定力 做强园区支撑 为全市工业发展作出更大贡献

黄河在东坡区、眉山高新区调研

本报讯(眉山日报全媒体记者 王磊)

8月9日,市委副书记、市长黄河在东坡区、眉山高新区调研,并主持召开座谈会。黄河强调,要深入学习贯彻习近平总书记来川莅眉视察重要指示精神,全面贯彻省委、省政府和市委、市政府决策部署,保持发展定力,做强园区支撑,为全市工业发展作出更大贡献。

在东坡区和眉山高新区,黄河先后前往眉山中车紧固件科技有限公司、四川林格泰科生物技术有限公司、四川森科制药有限公司、川金药业生物制药生产基地项目、顺义锂电材料产业一体化项目、西南化工清洁能源催化材料产业化基地项目、四川省惠通食业有限责任公司、眉山汇宇生物年产能3万吨明胶及其后续产品

项目生产或建设一线,实地察看了生产经营、建设推进、科技创新、安全生产等情况,详细询问了目前存在的困难和问题,并就抓好具体工作、推动问题解决提出了要求。

在随后召开的座谈会上,黄河听取了东坡区和眉山高新区关于园区发展现状、未来规划、下一步打算建议的汇报和部分企业代表关于公司发展、困难问题及建议的发言。他指出,东坡区、眉山高新区锁定争创全国百强区、国家级高新区目标,攻坚克难、真抓实干,取得了一定成绩,呈现出良好态势。同时随着我市一系列重大交通设施、教育医疗、城市建设等公共配套项目的加快推进和建成投用,眉山的发展环境也逐步提升。

(下转02版)

推进最后300米 “世界最长城市中轴线”延伸至眉山城区



天府大道眉山段。

设计时速80公里 预计年底通车

8月6日,仁寿县里仁社区白蜡村,一条崭新宽敞的大道在蓝天下笔直地铺开,一头连着眉山天府新区视高街道,一头连接着岷东新区。即使天气炎热,还是有居住在沿线的村民不时关注着道路的修建情况。

□眉山日报全媒体首席记者 李幸
实习生 蹇心敏 文/图

“目前,我们已经基本完成了路基石方工程,全线的桥梁涵洞修建也全部完工。附属工程完成98%,路面工程完成80%,机电、交安、绿化工程完成40%。”张凯说,预计今年底天府大道眉山段便能建成通车。

天府大道眉山段道路工程起于天府新区视高镇,途径眉山天府新区、仁寿县、东坡区,止于东坡区岷东

大道,路线全长约17.7km,路基宽度80m,双向12车道,主车道设计时速80km/h,辅道设计时速40km/h,总投资约26亿元。

项目建成后,成都主城区中轴线与眉山主城区城市干道将实现无缝连接,眉山至成都的交通通行能力将大幅提高,成眉同城化发展得到进一步深化。“眉山至成都天

府广场路程比以前缩短15km左右,时间上也能节约近半小时。”张凯说。

(下转02版)

一线蹲点采访

眉山代表团征战省运会已夺10金、10银、16枚铜牌

本报讯(眉山日报全媒体记者 王琴 罗端)8月9日,记者获悉,于8月8日晚开幕的四川省第十四届运动会此前已完成32个竞赛大项的争夺,眉山市体育代表团团结奋斗、顽强拼搏,截至目前已获得10枚金牌、10枚银牌、16枚铜牌。其中青少年组获金牌8枚、银牌5枚、铜牌

枚金牌。此次运动会,我市体育代表团789名体育健儿,将参加37个大项、289个小项的比赛,为我市建设以来组团参加省运会规模之最。

来自四川省第十四届运动会的报道

在接下来的比赛中,眉山体育健儿们将坚定信心,赛出成绩、赛出风格、赛出形象,为体育事业发展、健康四川建设作出新贡献。

四川青神: 茉莉花种植促增收

8月4日,在青神县青竹街道兰沟村茉莉花基地,村民冒着高温天气采摘茉莉花。近年来,四川眉山市青神县通过业主带动种植茉莉花,用于加工茉莉花茶,既延伸了茶产业链,又提高了茉莉花的经济效益,促进当地农民增收。据悉,由于今年晴好天气多,当地茉莉花的产量比去年提高20%,价格也同比增长10%以上。

中新社发 姚永亮 摄